
Notizen aus dem Gemeinderat 
In der 6.öffentlichen Gemeinderatssitzung des Jahres am 24.06.2025 wurden 
folgende Themen behandelt: 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung teilte der Vorsitzende mit, dass der 
Tagesordnungspunkt 6.3a (Baugesuche) aufgrund einer Mitteilung der unteren 
Baurechtsbehörde abgesetzt werden muss und zu einem späteren Zeitpunkt neu 
behandelt wird. 
 
Bürgerfrageviertelstunde 
 
Eine Bürgerin nahm Bezug auf den TOP „Umbenennung Straße“ und machte darauf 
aufmerksam, dass es für den LKW-Verkehr verwirrend sei, wenn die Adresse nicht 
eindeutig zugeordnet werden kann und dies dort in der Vergangenheit immer wieder 
zu Problemen geführt habe.. 
 
Ein Bürger bat um weitere Geschwindigkeitsmessungen in der Schmiedestraße, 
bestenfalls zu einer Uhrzeit in den Morgenstunden. 
 
 
Vorstellung Narayana-Verlag 
 
Die Geschäftsführerin des Narayana-Verlages, Frau Dr. Katrin Sigwart, welcher das 
ehemalige Pearl-Gebäude an der B3 erworben hat, stellte sich dem Gremium und 
der Öffentlichkeit in Auggen vor. 
Der Verlag wurde im Jahr 1981 in Kandern gegründet und hat mittlerweile als Online-
Handel für Gesundheit über 200 Mitarbeiter, welche sich tagtäglich um den Versand 
von Büchern, Nahrungsergänzungsmitteln, auch der Eigenmarke Unimedica, und ein 
Naturkost-Sortiment kümmern. Im Jahr 2025 wird aller Voraussicht nach die 
Höchstmarke von 1 Millionen versendeten Päckchen und Paketen erreicht. 
Aktuell finden in dem Gebäude die entsprechenden Umbaumaßnahmen statt, das 
Unternehmen plant im Herbst 2025 den Umzug nach Auggen. 
 
 
Widmung von Straßen 
 
Die Firma Pearl hat ihr Grundstück sowie das Gebäude Verkauft. Der neue Eigentümer 
(Naryana Verlag) wird bekanntermaßen in dieses Gebäude einziehen. 
Der vordere, östliche Teil des Mittleren Wegs und Zufahrt zum Kundenparkplatz wurde 
vor Jahren in „Pearlweg“ umbenannt. Der westliche Teil blieb „Mittlerer Weg“.  
Allerdings wird der „Pearlweg“ beim Landratsamt, oder z.B. auch bei Google-Maps 
offiziell unter dem „Mittleren Weg“ geführt. Den „Pearlweg“ gibt es offiziell nicht.  
 
Der Gemeinderat stimmte der Änderung des Straßennamens von „Pearlweg“ in 
„Narayana Weg“ einstimmig zu, die erforderlichen Stellen sind zu informieren. 
 
Seitens des Gemeinderates wurde darum gebeten auf der Bundesstraße Hinweise für 
den Lieferverkehr (über die Zufahrt Mittlerer Weg) auszuschildern. 

 
Baugesuche 
 
Einem Gebäudeanbau mit Treppenhaus zur Erschließung von 2 Wohneinheiten in 
der Schmiedestraße wurde einstimmig zugestimmt. 

 
 
 



Bekanntmachungen und Verschiedenes 
 
Die Verwaltung berichtete über den aktuellen Stand in Sachen Schulneubau, hier 
kam es zu einer geringfügigen Zeitverzögerung und entsprechenden Mehrkosten für 
zusätzlich benötigtes Material zur Standsicherheit des großen Baggers. 
Aktuell sind die Baufirmen an den Verlegungen der Grundleitungen für Abwasser, 
der Aufzugsschacht wurde bereits gefertigt. 
In den Sommerferien kommt es im Abwasserbereich und daher im Bereich der 
Hauptstraße zu größeren Baumaßnahmen, eine zeitweise Vollsperrung ist 
unumgänglich. 
Bei den Entwässerungsarbeiten ist eine Nachbeauftragung nötig, welche in der 
nächsten Sitzung behandelt wird. 
Das Thema Sicherheit für die Schülerinnen und Schüler steht weiterhin an oberster 
Stelle. Die Verwaltung ist diesbezüglich im guten Austausch mit dem 
Lehrerkollegium, welches hier sehr gut unterstützt.  
Zu diesem Thema lädt Bürgermeister Waldkirch den Gemeinderat und die 
Öffentlichkeit zur „Grundsteinlegung“ am Freitag, den 04.07.2025 um 14.00 Uhr ein. 
Hierbei werden die Schülerinnen und Schüler selbst gestaltete und bestückte 
„Zeitkapseln“ für die Nachwelt unter dem Fundament des neuen Schulbaus 
vergraben. Der Fantasie der Kinder sind hier keine Grenzen gesetzt. 
 
Weiter teilte die Verwaltung mit, dass es in den Sommerferien zu weiteren Verkehrs-
beeinträchtigen aufgrund Vollsperrungen kommen wird.  
Das Regierungspräsidium teilte in den vergangenen Wochen mit, dass die 
Fahrbahndecke der B3 von Müllheim (Ampelanlage) bis nach Auggen an den 
Kreisverkehr komplett saniert wird. Diese Arbeiten sollen in den ersten 3 
Ferienwochen erfolgen, ein genauer Termin und die Umleitungsregelungen sind 
noch nicht endgültig bekannt.  
Zudem werden die Arbeiten für den Glasfaserausbau (Zweckverband Breitband 
Breisgau-Hochschwarzwald) und die Verlegung von neuen Stromleitungen durch die 
Firma Naturenergie im Bereich der Oberdorfstraße bis zur Trafostation in der 
Feldberger Straße in den Sommerferien geplant. Auch hier ist die Verkehrsregelung 
nur durch eine Vollsperrung möglich. 
In diesem Zuge sollen einige Bereiche der Oberdorfstraße komplett gefräst und neu 
asphaltiert werden. Entsprechende Angebote der Baufirmen wurden bereits 
angefordert. 
 
Die Verwaltung wird hierzu weiter über das Amtsblatt informieren. 
 
Aktuell läuft immer noch die Bürgerumfrage zum Thema „Weiterentwicklung der 
Gemeinde Auggen“. Bürgermeister Ulli Waldkirch bat um weitere Beteiligung zu 
diesem Thema. Weitere Infos erhalten Sie über unsere Homepage. 
 
 


